

万商云集“链”全球

——广交会全面复展折射中国经济动能强劲复苏

新华社记者

第133届中国进出口商品交易会15日在广州开幕,将分三期持续举办至5月5日。这次广交会是新冠疫情发生后第一次全面线下举办,展览面积和参展企业数量均创历史新高。

万商云集,折射中国经济活力加速释放。作为中国外贸的“风向标”和“晴雨表”,广交会因其历史最长、规模最大、商品种类最全、到会客商最多、成交效果最好被称为“中国第一展”。广交会全面复展将为全球构建安全、可靠、高效的供应链创造新机会,在相向而行中分享中国市场红利,推动世界经济共同繁荣发展。

从“屏”到“面”共享商机

4月,万物生发。连日来,广州白云国际机场迎来八方来客,出入境客流量持续攀升,日均国际客运航班近100架次;广州琶洲港澳客运口岸码头往返香港中国客运码头航线正式试运营,出入境旅客往来更密。

广交会开放魅力不减,万商云集盛况再现。对中国疫情防控实施“乙类乙管”政策后全面恢复的“中国第一展”,全球工商界反响热烈。超过220个国家和地区的采购商报名;近50家工商机构将组团参会,其中不乏超过200人的大型团组;美国沃尔玛、法国欧尚、德国麦德龙等53家头部跨国企业参会。

参加本届广交会的马来西亚-中国总商会逾200人,并且提前出发,提前到达。“在马来西亚企业家眼中,广交会汇集了来自中国最优秀的企业和最优质的产品,拥有其他展会无法比拟的资源 and 商机。”马来西亚-中国总商会总会长卢国祥说。

首次启用新展馆,增设3个新展区、3个新专区;在三个展期内均设立进口展区……已走过66年的“老广交”不断增加“新成色”。中国国际贸易中心主任储士家说:“这是一届久别重逢的广交会。中外客商既可以延续三年来‘屏对屏’的联络,又可以重启‘面对面’的洽谈,共襄盛举,共享商机。”

“广交会从来不会让我们失望!”西班牙特乐士集团总裁霍安·巴萨加纳说,我们是广交会的老朋友。过去20多年总能在广交会找到优质、合意的产品,并与中国供应商和合作伙伴建立更多更好的关系。我们对广交会全面恢复线下展感到非常高兴和期待,相信广交会将继续为公司的业务创造价值。

60多年来,从首届广交会迎来19个国家和地区的采购商,到本届广交会吸引220多个国家和地区的采购商,广交会“朋友圈”扩大了10多倍。中国更



这是4月15日拍摄的第133届广交会现场。新华社记者 刘大伟 摄

高水平的对外开放使得广交会始终是中国面向世界开启的重要窗口,成为加强中外经贸合作的重要桥梁和纽带。

墨西哥科佩尔公司亚洲区总经理珍妮弗·帕顿表示,公司已参加广交会20余年,在这里能够寻找到各类优质供应商,并与其大多建立了牢固、持久的合作关系,公司业务也因参加广交会而取得显著增长。“我们非常高兴再次成为这场盛会的一部分,我们期待未来持续参会。”她说,相信广交会将为她带来更多拓展新业务、建立新联系、了解行业最新趋势的机会。

从展会可以看出中国产业结构在升级

开展首日,展会举办地广州海珠区琶洲人潮涌动。

“憋了好几年没有见客户,今年的商贸往来特别火热。”1月香港、3月汕头、4月广州……汕头市澄海区文盛塑胶玩具实业有限公司负责人张巧玲一直忙碌着,期待通过线下参展收获更多新订单。赶展会、抢订单、忙生产,更多企业“跑动”起来,主动出击。“有一些新项目我觉得希望很大。”广州市拓璞电器发展有限公司国际销售总监陈健彰和设计团队早已将空气炸锅、智能醒酒器、奶泡机等主打产品的预览图发给欧美等地客商,和他们约好来广交会现场深入洽谈。

本届广交会是历史上规模最大的一届,展馆新、结构优、成色足是最大特色。面对国际贸易新趋势和市场新需求,广交会展委会增设工业化和智能制造、新能源及智能网联汽车、智慧生活、孕婴童用品、“银发经济”等题材,新参展企业超过9000家,其中不少是制

造业“单项冠军”、专精特新“小巨人”,代表制造新势力新方向。

广东嘉腾机器人自动化有限公司带着能托举近百吨货物的智能移动机器人新产品参展,可定制化适用各应用场景。此前公司内外销比例为9:1,眼下正着力扩大海外营收;在美国,位于底特律的新工厂今年即将投产,销售团队积极争取订单;在德国,广交会同款AGV也将同步亮相汉诺威工业展;在越南,众多工人忙碌着推进项目。

“了解到今年广交会线下重启,并新设工业自动化及智能制造新展区,我们马上报名,希望结交更多客户。”广东嘉腾机器人自动化有限公司营销总监游建文表示,今年公司营收总额预计超过6亿元。

“新面孔”身手不凡,“老广交”也不甘示弱。

从产品升级到场景创新,从双品牌联动到数字化互动,作为广交会的常客,格兰仕今年继续推出扫码预制菜微波炉等新品,尝试现场烹饪体验、数字直播“实景”,全面加强与客户、消费者的互动与交流,用品质“种草”国际市场。

最新数据显示,2023年一季度中国货物贸易进出口总值9.89万亿元,累计增速由前2个月的同比微降0.8%转为增长4.8%,月度增速从1月同比下降7%、2月快速增长8%再到3月提升至15.5%。随着商贸模式持续升级,“硬核实力”不断提高,中国外贸向好势头有望进一步延续。

品类齐全、质优价廉的“中国制造”一直为世界提供经济实惠的丰富产品。商务部研究院学位委员会委员白明说:“外贸的背后是产业。外贸的韧性、活力与转型的背后是产业经济的韧

性、活力与转型。从广交会上参展企业结构、展品变化、新品发布,都能看到中国产业结构的创新升级。”

“大门常开”共享中国市场红利

广交会全面线下举办不仅将促进自身发展,也将造福世界。作为世界上最大的消费市场,中国能为各国优质产品提供广阔空间。

每年,泰国正大集团旗下的零售品牌卜蜂莲花超市都会参加广交会,遴选众多境外优质进口商品,广受顾客好评。公司对外事务总监邹宇说:“广交会全面恢复线下展会,全球各地客商和广大国内企业云集羊城开展商贸洽谈,背后是中国坚定奉行互利共赢的开放战略,推动建设开放型世界经济的体现。”

本届广交会进口展规模进一步扩大,首次在三个展期均设置进口展,面积达到3万平方米,较疫情前增长50%。美国、加拿大、意大利、德国、西班牙等40多个国家和地区,有508家境外企业参加进口展,其中“一带一路”沿线国家和地区的参展企业占73%。

阿联酋LULU国际集团在2000年第一次参加广交会,每次参会都收获颇丰,这使得公司年复一年地与广交会保持业务往来。“我们总能在广交会上找到优质供应商和新产品,并结识新朋友。广交会帮助我们公司向客户提供物美价廉的产品,促进了阿联酋、中东和中国人民之间的相互了解和互联互通。”已多次参加广交会的公司全球营销总监莱达古玛说。

作为中国三大美国商会之一,华南美国商会的会员占美中双边商业、贸易与投资总额的40%。商会会长哈利·赛亚丁表示,今年,中国经济活动迅速反弹,商业、贸易与投资需求越来越高。广交会对中美商业关系至关重要,不同规模的美国采购商都能在此找到业务范围内合适的商品并获得良好销路。

新时代新征程上,广交会正努力打造成为中国全方位对外开放、促进国际贸易高质量发展、联通国内国际双循环的重要平台。

“办好第133届广交会,对中国经济发展、对世界经济复苏,都具有重要意义。”商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文说,对中国而言,广交会展位是企业走向世界的桥梁;对世界而言,广交会是各个国家和地区的企业与中国企业合作构建安全、可靠、高效的供应链创造机会,也为他们搭上中国经济复苏和发展快车提供平台。

(记者 周强 丁乐 胡梦雪 马晓澄) (新华社广州4月15日电)

第三届中国国际消费品博览会闭幕

超3300个全球消费精品品牌集中展出

新华社海口4月15日电(记者 吴茂辉)

为期6天的第三届中国国际消费品博览会15日闭幕。作为优化消费供给、畅通消费渠道、提振消费信心和促进国内国际双循环的全球消费精品展示平台,本届消博会参展品牌数、新品发布数、总进场人数等各项指标均创新高,彰显了中国消费市场的生机活力和巨大潜力。

据承办方海南国际经济发展局统计,本届消博会共吸引65个国家和地区的3382个消费精品品牌参展,其中国际品牌2226个、国内品牌1156个;进场观众超过32万人次,其中各类采购商和专业观众数量超5万人,来自意大利、法国、德国、日本、韩国、越南、印尼、泰国等35个国家和地区超过2000名境外采购商到会参与洽谈采

购。

新品首发首秀方面,本届消博会共举办新品发布及展示活动311场,发布新品数量1000余件。其中,在“消博时刻 首发首秀”新品发布会上,28家国际、国内知名消费市场主体携118件不同款式、不同系列的新品登场,涵盖时尚香化、珠宝首饰、高端酒水、生物科技、智能生活、绿色消费、潮流玩具等众多品类。

本届消博会期间,还举办了主题论坛、游艺展、时装周、采购对接、国别推介、省市推介等活动。其中全球消费论坛系列活动累计发布消费洞察报告、消费趋势白皮书等关于消费、旅游零售市场领域的一系列行业报告60余篇,助力不断探索和深化可持续消费前沿实践。

新闻

- 我国退役军人工作高质量发展持续推进
- 三星村遗址启动第二次考古发掘
- 云南玉溪森林火灾明火已扑灭
- 商务部回应美将中国多家实体列入“实体清单”和“特别指定国民清单”

据新华社电

执法为民不负民

(上接第二版)

社区矫正工作是基层社会治理的关键一环。同德县司法局切实增强做好社区矫正的责任感使命感,严格对标上级部门对社区矫正工作的部署和要求,严格执行严管、宽管、普管工作规定以及逐级审批程序,利用矫正监督管理信息化平台,及时掌握矫正对象动态行踪,有针对性地进行教育、引导矫正对象认罪悔罪,端正服刑态度,做到时刻警醒、心有敬畏、言有所戒、行有所止,时时刻刻维护社会和谐稳定。同时,坚持从“心”做起,因材施教,心挽心教育、阳光式监管、社会化帮教,从源头降低社区矫正、安置帮教人员再犯罪风险。

刘大青介绍,社区矫正安置帮教工作坚持“每月一谈话”制度,以“日查轨迹、周闻其声、月见其人”为目标,充分利用信息化手段和实地走访掌握矫正对象动态行踪,从严管控社区矫正对象开展社区矫正纪律专题学习、警示教育等240余场次,做好社区矫正安置帮教人员管控成为司法局社会治安综合治理的重要内容。

锲而不舍守初心、全力以赴担使命,从县司法局到乡镇司法所,大家牢固树立人民至上的理念,恪守“让人民满意”职责,用丰富的法律知识和独特的工作方式为群众解民忧、化纠纷,将“为人民服务”五个字坚决践行在实际工作中,贯彻落实到日常生活中,真正将为民办实事落到实处,着力解决好人民群众急难愁盼问题,做到事事有回应,件件有结果。

脚踏实地,做执法为民的敬业者

2021年8月,同德县公共法律服务中心收到一起援助案件,中心援助律师

远赴果洛藏族自治州玛沁县人民法院开庭。

从同德县到果洛藏族自治州玛沁县,尽管地界相邻,但路程往返需要近1000公里,途中有多处海拔4000米以上的地域,这对于内地援助律师是一种考验。但援助律师一心想着案件,一心考虑着如何更好地维护受援人的合法权益,在接到任务后,不辞辛劳,连夜赶赴案件发生地,最终援助案件得以成功解决。

事后,受援人专程为同德县公共法律服务中心送来致谢锦旗,眼含热泪地向大家表达诚挚谢意:“您们不远千里,克服高海拔奔波多天,免费为我们打赢官司,是真的为人民群众服务,我们非常感谢您!”短短几句话,却满含着群众的认可。

如今,同德县司法局启动一村一法律顾问网络、村警网络、法律明白人网络、基层调解员网络、两所网络、综治网络等多网联动,多部门联动,及时把矛盾纠纷化解在基层,防范在源头。同时,充分发挥乡、村(社区)两级公共法律服务阵地作用和一村(社区)法律顾问力量,通过设立村(社区)法律服务岗、采取在线解答的方式,提供“覆盖全域、功能完备、便捷高效、普惠百姓”的公共法律服务,打通了当地群众法律需求的“最后一公里”。

“人民满意”是一面旗帜,激励广大公务员不忘初心、牢记使命,自觉践行以人民为中心的发展思想;“人民满意”是一面镜子,引领广大公务员见贤思齐、奋勇争先,不断在新征程上踔厉奋发、勇毅前行。

以荣誉激励前行,同德县司法局干部职工表示,今后,在各级党委政府的坚强领导和上级司法行政机关的正确指导下,将进一步自觉践行以人民为中心的发展思想,树牢宗旨意识,厚植为民情怀,着力解决好人民群众急难愁盼的问题,一步一个脚印把党的二十大作出的战略部署付诸于行动、见之于成效。

第三批3种重点领域国家安全普及读本出版

新华社北京4月15日电(记者史克男)为推动深入学习贯彻总体国家安全观走深走实,引导广大公民增强国家安全意识,在第八个全民国家安全教育日来临之际,中央有关部门组织编写的第三批3种重点领域国家安全普及读本——《国家海外利益安全知识百问》《国家人工智能安全知识百问》《国家数据安全知识百问》近日由人民出版社出版,在全国新华书店发行。

第三批重点领域国家安全普及读

本,是中央有关部门组织编写的《总体国家安全观普及丛书》中的3种,采取知识普及与重点讲解相结合的形式,内容准确权威、简明扼要、务实管用。读本始终聚焦总体国家安全观,准确把握党中央最新精神,全面反映国家安全形势新变化,紧贴重点领域国家安全工作实际,并兼顾实用性与可读性,配插了图片、图示和视频二维码,是普及总体国家安全观教育和提高公民“大安全”意识的重要辅助读物。



4月15日,在河北省唐山市丰润区姜家营镇杨家铺小学,学生通过模型了解国防武器知识。新华社发(朱大勇 摄)

各地各部门广泛开展全民国家安全教育日宣教活动

4月15日,在浙江省金华市婺城区箬阳乡箬阳村老街,当地派出所民警为村民讲解国家安全知识。

当日是第八个全民国家安全教育日,各地开展形式多样的国家安全教育主题活动,提高人们的国家安全意识。新华社发(胡肖飞 摄)



青海省医疗救助政策问答

问:享受医疗救助的有哪些人?

- 答:1.重点救助对象:包括特困人员(特困供养对象、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染者儿童)、城乡最低生活保障对象、低保边缘家庭中的重度残疾人(含享受残疾人生活补贴的重度残疾人)、重点优抚对象;
- 2.低保边缘家庭成员、农村易返贫致贫人口(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户);
- 3.支出型贫困家庭成员;
- 4.稳定脱贫人口(过渡期2023-2025年)。

问:哪些医疗救助对象给予资助参保?具体标准是什么?

答:对符合条件的救助对象参加居民医保个人缴费部分给予资助。

- 1.特困人员给予全额资助;
- 2.城乡最低生活保障对象、低保边缘家庭中的重度残疾人(含享受残疾人生活补贴的重度残疾人)、低保边缘家庭中60周岁及以上老年人、未成年人和重点优抚对象,按50%给予资助;
- 3.脱贫人口中的农村低保对象、农村易返贫致贫人口,2023年至2025年,逐年按70%、60%、50%给予资助。(青海省医疗保障局)

医疗保障政策宣传 第七期